


:ةمدقم
:قباسلا لصفلا نم�

.راعسلأل ماعلاىوتسلما و .Bامجلإا .-<=ا جتانلا ن8ب ةقلاعلا 12وي .-كلا بلطلا %$حنم1.

.بلطلا %$حنم سفن ]-ع ىرخلأ ةطقن نم كرحتلل يدؤي راعسلأا .8N Oغتلا2.

.بلطلا %$حنم لاقتنلا يدؤي اcdابث ضN_فلما ىرخلأا لماوعلا .8N Oغتلا3.

–	X	+	G	+	I	+	C	=	Y  :امدنع نوhي نزاوتلا4. M

2 ديم*(ا رودب .أ

C I G X M
C=	a	+	b	Yd I	=	I0 G	=	G0 X	=	X0 M= M0	+	m	Y



:ةمدقم
Yd :نأ ملع.� =	(Y	– T)					
:ليصحتلا ةقIرط ثيح نم ةفلتABا )T( بئارضلا عاونأ ن9ب قرفن نأ دبلا�

.)ةبnرضلا ةلاد ليم( ةيsسrلا ةبnرضلل يد<qا ليلما وأ ةبnرضلا لدعم )!( :ثيح

3 ديم*(ا رودب .أ

ةجودزم ةبIرض ةيRس. ةبIرض ةتباث ةبIرض

 ةبnرض نم نوhتت

 ةبnرض و ةتباث

uسsةي.

v. ىوتسمب طبترم غلبم 

 :لثم بسyكلما لخدلا

.لخدلا ةبnرض

v. نع رظنلا ضغ{ عفدي تباث غلبم 

 موسرلا :لثم لخدلا ىوتسم

ةيمدqÄا ةيموq>hا

T =	T0	+	t	Y T	=	t	Y T	=	T0



:قلغم داصتقلا نيزاوتلا )جتانلا( لخدلا دايجإ
Yd	b	+	a	C= :كلاYZسلاا ةلاد داجيلإ� C	=	a	+	b	(Y	– T)	

Y	t	+	T0	=	T  :نإف ةجودزم ةبIرض دوجو ضا_^فاب
C	=	a	+	b	{Y	– (T0	+	t	Y)}								
C	=	a	+	b	{Y	–T0	- t	Y}		

C	=	a	+	b	Y	– bT0	– b	t	Y										
C	=	a	– bT0	+	b	Y	(1	– t)

C	=	a	– bT0	+	b	(1	– t)Y

4 ديم*(ا رودب .أ



:قلغم داصتقلا نيزاوتلا )جتانلا( لخدلا دايجإ
 قافنلال ةنوhلما لاودلاب ضوعu :ةجودزم ةبIرض دوجو لاح ef ي.زاوتلا لخدلا داجيلإ�

G	+	I	+	C	=	Y    :نزاوتلا طرش .O .-كلا
C	=	a	– bT0	+	b	(1	– t)Y					,					I	=	I0						,				G	=	G0

Y	=	a	– bT0	+	b	(1	– t)Y	+	I0	+	G0
Y	=	(a	+	I0	+	G0	– bT0)	+	b	(1	– t)Y								

Y	=	A0	+	b	(1	– t)Y
Y	- b	(1	– t)Y	=	A0								
{1	- b	(1	– t)}	Y	=	A0	

"∗ = "
"#$%$&$' =

a + I0 + G0 – bT0
"#$%$& = %&($')
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:قلغلما داصتقلاا فعاضم
:فعاضلما )ةIرظن( ةركف�

ايأ( قافنلاا .O ةداnزلا
ً
 áإ يدؤتس )ھعون ناB[ زnكأ ةداãNO. ا جتانلا نزاوت ىوتسم=>-. 

..Bامجلإا

:سnقي فعاضلما�

 يuزاوتلا ىوتسلما ]-ع ن8عم و ىطعم )لقتسم( .çراخ 8Nغتم 8Nغå ]-ع بتN_لما رثلأا

.)جتانلا( لخدلل

..-كلا بلطلا %$حنم ]-ع اcdابث ضN_فلما لماوعلا رثؤت ةnرظنلا هذê للاخ نم�
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:قلغلما داصتقلاا فعاضم
:ةيجراrBا تا_9غتلما�

      رامثyسلاا ،يموq>hا قافنلاا ،يáلاìdسلاا قافنلاا :ufكلا قافنلال )ةفاضإ( نقح1.

.ةراشلإا بجوم فعاضلما

.2vبرس )xyكلا قافنلاا نم )بuf: ةراشلإا بلاس فعاضلما      بئارضلا.

ةجودزم ةب-رض دوجو لاح "! :قلغلما داصتقلاا فعاضم�

"∗ =
a + I0 + G0 – bT0

1 − * + *! =
1

1 − * + *! $' = %&($')

%& =
1

1 − * + *!
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:قلغلما داصتقلاا فعاضم
قلغلما داصتقلاا فعاضمي*زاوتلا لخدلا

)لخدلل ةع0ات تا+*غتم لمش"(

بئارض نودب

!∗ = a + I" + G"
1 − bMr = 1

1 − b
 ةبAرض عم

طقف ةتباث
!∗ = a + I" + G" − bT"

1 − b = Mr(.")Mr = 1
1 − b

 ةبAرض عم

طقف ةيIس*
!∗ = a + I" + G"

1 − b + bt = Mr(.")Mr = 1
1 − b + bt

 ةبAرض عم

ةجودزم
!∗ = a + I" + G" − bT"

1 − b + bt = Mr(.")Mr = 1
1 − b + bt
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:رامثتسلاا فعاضم :لاًوأ
1 > ةداع:رامث}سلاا فعاضم

êو u8غتلا ةبسN O. امجلإا .-<=ا جتانلاB. زاوتلاuإ يB[ 8غتلاN O. سلاا قافنلااyيرامث.

∆"
∆. = %& ∆" = %&(∆.)

 .O ةداnزلا ةميق نمãNكأ رادقمب داد8öس .Bامجلإا .-<=ا جتانلا :نإف فعاضلما ةIرظن بسح

.رامثyسلاا
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:رامثتسلاا فعاضم :لاًوأ

RSكلا قافنلإا

)AD(

 WSاص

 تارداصلا

)X	- M(

 قافنلاا

)G( يموك]Zا
رامث[سلاا

)I(

كلاa`سلاا

)C(

g[RSا جتانلا

 hSامجلإا

)Y(
5100 100- 1300 900 3000 4800

5400 100- 1300 900 3300 5200

5700 100- 1300 900 3600 5600

6000 100- 1300 900 3900 6000
6300 100- 1300 900 4200 6400

6600 100- 1300 900 4500 6800

6900 100- 1300 900 4800 7200
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: رامث}سلاا ةداIز لبق ufكلا قافنلاا ةمئاق

 رادقمب داز يرامث0سلاا قافنلاا نأ ضا%$فاب
 راعسلأا نأ وA 1100@إ داز يأ نويلم200

.ةتباث



:رامثتسلاا فعاضم :لاًوأ

RSكلا قافنلإا

)AD(

 WSاص

 تارداصلا

)X	- M(

 قافنلاا

)G( يموك]Zا
رامث[سلاا

)I(

كلاa`سلاا

)C(

g[RSا جتانلا

 hSامجلإا

)Y(
5300 100- 1300 1100 3000 4800

5600 100- 1300 1100 3300 5200

5900 100- 1300 1100 3600 5600

6200 100- 1300 1100 3900 6000

6500 100- 1300 1100 4200 6400

6800 100- 1300 1100 4500 6800
7100 100- 1300 1100 4800 7200
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:نويلم1100 �~إ رامث}سلاا ةداIز دع{ ufكلا قافنلاا ةمئاق



:رامثتسلاا فعاضم :لاًوأ

12

:فعاضلما ةميق�

%& =
∆"
∆. =

800
200 = 4

4رادقمب .Bامجلإا .-<=ا جتانلا ةداnزل يدؤتس رلاود1 رادقمب رامثyسلاا ةداnز :نأ يأ

.رلاود

 فعاضم ن8ب ةيسكع ةقلاع كانê نأ ظحلان ،تلاا<qا عيمجب )Mr( ن8ناوقل عوجرلاب�

.)1-b	=	s( راخدلال يد<qا ليلما و رامثyسلاا



:فعاضلما لمع ةيفيك
 لثمي عمت¢=ا .O درف لá قافنإ نأ دجن قافنلإا و لخدلل يرئادلا قفدتلا رايت للاخ نم�

.رخآ درفل لخد
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:رامثتسلاا فعاضم لمع ةيفيك
نأ ضاN_فاب ،اcdاáرش ىدحإ ليêأت ةداعلإ لاnر نويلم1 رامثyسا تررق كباس :لاثم�

:نإف0.75 عمت¢=ا .O كلاìdسلال يد<qا ليلما

 لخد ةداnز ™$عå لاnر نويلم1 رادقمب كباس .O رامثyسلاا ةداnز :�~ولأا ةرودلا1.

.لاnر نويلم1 رادقمب عورشلماب ن8لماعلا

 نم %75 نوقفني ن8لماعلا نإف كلاìdسلال يد<qا ليلما بسح :ةيناثلا ةرودلا2.

 ةداnزكانê ةلحرلما هذO. ê .تارخدمك .Øابلاب نوظفتحي و )لاnر فلأ750( م≠لوخد

O. امجلإا .-<=ا جتانلاB. ن نويلم1.75 رادقمبyسا ةجيyر نويلم رامثnلا.

 .O رخآ فعاضم قلخت يhل ا≠لوخد نم %75 ةعومجم لá قفنت ةرود لO. á اذكê و3.

.داصتقلاا
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:رامثتسلاا فعاضم لمع ةيفيك
lmكاijلا hSامجلإا ةرودلا WS قافنلاا ةميق ةرودلا مقر

1000000 1000000 1

1750000 750000 2

2312500 562500 3

2734375 421875 4

3050781 316406 5

3288086 237305 6

: : :

4000000 0 ةياQR لا ام
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Lكلاهتسلاا فعاضم :اًين:
:كلاYZسلاا فعاضم�

êي يذلا فعاضلما وrن أشy8غتل ةجيN سلاا قافنلااìdلاáو ،يnجتانلا ةباجتسا س≥ق 

.ي≤اقلتلا يáلاìdسلاا قافنلاا .O تا8Nغتلل يuزاوتلا )لخدلا(

:يàلاYZسلاا قافنلاا ef ثدحت نأ نكمي ÑÖلا تا_9غتلا�

.1O. سلاا ءزجìdن :ثحتسلما كلاy8غتلل ةجيN O. حنلما سفن ]-ع كرحت( لخدلا$%(.

.2O. سلاا ءزجìdن :ي≤اقلتلا كلاy8غتلل ةجيN O. سلاا ]-عةرثؤلما ىرخلأا لماوعلا دحأìdكلا 

.)رخلآ كلاìdسا %$حنم نم كرحت( لخدلا 8Nغ

∆"
∆3 = %& ∆" = %&(∆3)
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Lكلاهتسلاا فعاضم :اًين:

RSكلا قافنلإا

)AD(

 WSاص

 تارداصلا

)X	- M(

 قافنلاا

)G( يموك]Zا
رامث[سلاا

)I(

كلاa`سلاا

)C(

g[RSا جتانلا

 hSامجلإا

)Y(
5100 100- 1300 900 3000 4800

5400 100- 1300 900 3300 5200

5700 100- 1300 900 3600 5600

6000 100- 1300 900 3900 6000
6300 100- 1300 900 4200 6400

6600 100- 1300 900 4500 6800

6900 100- 1300 900 4800 7200
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: كلاYZسلاا ةداIز لبق ufكلا قافنلاا ةمئاق

 داز يVلاTRسلاا قافنلاا نأ ضا%$فاب
.تباث لخدلا نأ و نويلم200 رادقمب



Lكلاهتسلاا فعاضم :اًين:

RSكلا قافنلإا

)AD(

 WSاص

 تارداصلا

)X	- M(

 قافنلاا

)G( يموك]Zا
رامث[سلاا

)I(

كلاa`سلاا

)C(

g[RSا جتانلا

 hSامجلإا

)Y(
5300 100- 1300 1100 3200 4800

5600 100- 1300 1100 3500 5200

5900 100- 1300 1100 3800 5600

6200 100- 1300 1100 4100 6000

6500 100- 1300 1100 4400 6400

6800 100- 1300 1100 4700 6800
7100 100- 1300 1100 5000 7200
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:كلاYZسلاا ةداIز دع{ ufكلا قافنلاا ةمئاق



Lكلاهتسلاا فعاضم :اًين:

19

:فعاضلما ةميق�

%& =
800
200 = 4

 كلاìdسلاا ةداnز :نأ يأ

 ةداnزل يدؤتس رلاود1 رادقمب

 رادقمب .Bامجلإا .-<=ا جتانلا

.رلاود4



Lيموكلحا قافنلاا فعاضم :اًثل:
:يموكryا قافنلاا فعاضم�

êي يذلا فعاضلما وrن أشyز ةجيnا قافنلاا ةداq>hو .يموnجتانلا ةباجتسا س≥ق 

.ي≤اقلتلا يموq>hا قافنلاا .O تا8Nغتلل يuزاوتلا )لخدلا(

:نم يموكryا قافنلاا نوكتي�

 تامدqÄا ن8مأتل ةمزلالا ةيلامسأرلا و ةيكلاìdسلاا تامدqÄا و علسلا ]-ع قافنلاا1.

.دارفلأل ةماعلا

 ،تاشاعم ،ةيلnوحت تاعوفدم( ىرخلأا تافورصلما و بتاورلا و روجلأا عفد2.

.)...تاناعإ
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Lيموكلحا قافنلاا فعاضم :اًثل:
:يموكryا قافنلاا فعاضم�

∆" = %& ∆4
∆"
∆4 = %&

 ةداnزل يدؤيس كلذ نإف ،نويلم200 رادقمب داز يموq>hا قافنلاا نأ ضN_فن :لاثم�

:نأ يأ نويلم800 رادقمب .-<=ا جتانلا ىوتسم

%& =
800
200 = 4

 جتانلا ةداnزل يدؤتس رلاود1 رادقمب يموq>hا قافنلاا ةداnز ثيح ،4 يواسª فعاضلما

.رلاود4 رادقمب .Bامجلإا .-<=ا
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Lيموكلحا قافنلاا فعاضم :اًثل:
 ةداIزب ةموكryا تماق )بئارض نودب( تاعاطق3 نم نوكم قلغم داصتقا ef :لاثم�

 فعاضم íÖسحا .%80 كلاYZسلال يدryا ليلما ناà و نويلم400 غلبمب اåقافنا

؟قافنلاا

%& =
∆"
∆4 =

1
1 − * =

1
1 − 0.8 =

1
0.2 = 5

؟لخدلا ef _9غتلا رادقم íÖسحا

∆" =
1

1 − * ∆4 = 5×400 = 2000
êاذ ªز نأ ™$عnا قافنلاا ةداq>hزل ىدأ نويلم400 رادقمب يموnزاوتلا )جتانلا( لخدلا ةداuي

نويلم2000 رادقمب
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:îfافنلاا فعاضلما�

رامثyسلاا فعاضم = يموq>hا قافنلاا فعاضم = كلاìdسلاا فعاضم

امئاد .Øافنلاا فعاضلما�
ً
 ªداصتقلاا فعاضم يواس )Mr( ماق نم نع رظنلا فرصب 

.)ةموhح وأ دارفأ( قافنلااب

23

:ةظحلام



:ةبيرضلا فعاضم :اًعبار
:ةبIرضلا�

v. اعلم ةمزلالا ةيلالما ةسايسلا تاودأ دحأq¢تلا ةæÄميظنت و)شامكنلاا قيقحت( م 

:]-ع ةموq>hا ا≠ضرفت ةيابج .vو .-كلا قافنلإا ىوتسم

.ةرشابم ةبnرض       ةnراجتلا تآشrلما وأ صاÄ¿لأا لخد1.

.كلاìdسلاا و جاتنلإا ةبnرض ،تاعيبلما ةبnرض :لثم ةرشابم 8Nغ ةبnرض       قافنلإا2.

:يموكryا قافنلااب ةبIرضلا ةقلاع�

.يموq>hا قافنلاا ةداnزل ةمزلالا ةيلالما دراولما رفوت بئارضلا ةداnز
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:ةبيرضلا فعاضم :اًعبار
: ةتباثلا ةبIرضلا فعاضم�

ايأ(ةبnرضلا ىوتسم .O تا8Nغتلل يuزاوتلا )لخدلا( جتانلا ةباجتسا س≥قي
ً
 áا≠عون نا(.

∆"
∆8 = −* Mr ∆" = −*(%&)∆8

امئاد و )برسå ھنلأ( ةبلاس ھتراشإ ةبnرضلا فعاضم�
ً
..Øافنلاا فعاضلما نم لقأ 
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:ةبيرضلا فعاضم :اًعبار
 اذإف ،نويلم400 رادقمب صخرلا بئارض نم اïZاداريإ ةداIز ةموكح تررق :لاثم�

àا ليلما ناryسلال يدYZةميق يدجوأ .نويلم8000 ي.زاوتلا لخدلا و0.8 كلا 

؟ديدrôا ي.زاوتلا لخدلا و ةتباثلا ةبIرضلا فعاضم

∆"
∆8 = −* %& =

−*
1 − * =

−0.8
1 − 0.8 = −4

∆" = −*(%&)∆8 ∆" = −4×400 = −1600

∆" = "" − "' "" = "' + ∆" = 8000 − 1600 = 6400
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:ةبيرضلا فعاضم :اًعبار
 ةبAرضلا ةلاح WS فعاضلما عم ةتباث ةبAرض دوجو ةلاح WS قلغلما داصتقلاا فعاضم ةنراقم دنع�

:ةيIسqلا

:نإف ماقلما ةميق فلاتخا بIسv ھنأ دجن

ةتباثلا ةبbرضلا دوجوب فعاضلما < ةيfسdلا ةبbرضلا دوجوب فعاضلما

zع| اذ~m غتلا :نأi% jk ا قافنلااlmnلاثم يمو
ً

 ةلاح jk لخدلا i% jkغt ثادحإ jk ةيلاعف %qكأ نوnيس 
 نع ةلقتسلما ةتباثلا بئارضلا jk ةداbز اyلباقي نل قافنلإا ةداbز ةجي0ن لخدلا ةداbز نلأ ةتباثلا ةبbرضلا
.ةيfسdلا ةبbرضلا سكع A{ع ،لخدلا
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ةيRس. ةبIرض دوجوب ةتباث ةبIرض دوجوب

%& =
1

1 − * + *! %& =
1

1 − *



:ةيموكلحا ةينازيلما
:)يموكryا نا9öلما( )ةلودلا ةينا9öم( ماعلا نا9öلما�

êافورصم حرط دع{ ةلودلا تاداريإ نم يقبتلما وcdا.

BS	=	T	– G

28

úôز نزاوت ضئاف

T	<	G T	=	G T	>	G

BS	<	0 BS	=	0 BS	>	0



:ةنزاوتلما ةينازيلما فعاضم
:	Budget	Balanced  ةنزاوتلما ةينا9öلما�

 تاداريلاا .O لثامم 8Nغå ھلباقي يموq>hا قافنلاا 8Nغå بsس{ .-كلا بلطلا .8N Oغتلا

.رداصلما نم ا8Nêغ وأ بئارضلا نم ةلصحتلما

 نم لثامم لخد دلوي و .-كلا بلطلا ]-ع رشابم رثأ ھل :يموكryا قافنلاا ef _9غتلا�

.م¢»qا ثيح

 حاتلمالخدلا ضع{ نلأ .-كلا بلطلا .O لثامم 8Nغå دلوي لا :بئارضلا ef _9غتلا�

.تارخدلما .8N Oغå ھلداعيس

 رثأ ھل ةلثامتم تلادعمب )ىدح ]-ع لá( بئارضلا و يموq>hا قافنلاا )ضافخنا( عافترا�

.لخدلا و .-كلا بلطلا ]-ع .Oاص )™ …امكنا( .«سوت
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:ةنزاوتلما ةينازيلما فعاضم
اعم يموكryا قافنلاا و بئارضلا ةداIز رثأ�

ً
:رادقلما سفنب 

êةسايسلا هذ åنزاوت ثادحلإ مدختس O. 8لماöي ثيحب ةيناy8غتلا ىواسNO. قافنلاا 

 رادقلما سفنب .-<=ا جتانلا ةداnزل يدؤي امم )ΔG=ΔT( بئارضلا .8N Oغتلا عم يموq>hا

.ةيشامكنا وأ ةيعسوت راثآ يأ نود

ef †ا هذry8لما فعاضم :ةلاöا قافنلاا فعاضم = ةنزاوتلما ةيناq>hفعاضم + يمو 

1 = ةنزاوتلما ةينا8öلما فعاضمةبnرضلا

:تابثلاا

%& =
Δ"
Δ4 +

Δ"
Δ8 =

1
1 − * +

−*
1 − * =

1 − *
1 − * = 1

∆" = %&×∆4 = %&×∆8 ∆" = ∆4 = ∆8
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:ةنزاوتلما ةينازيلما فعاضم
 سفنب تعفترا بئارضلا كلذك و نويلم2 رادقمب يموكryا قافنلاا عفترا :لاثم�

 نكمي( ؟ي.زاوتلا لخدلا �uع كلذ رثأ ام ،0.8 كلاYZسلال يدryا ليلما ناà اذإ ،رادقلما

اضيأ نوناقلاب ھلح
ً

(

∆" = ∆4 = ∆8 = 2
 لخدلا عافترلا يدؤي نويلم2 رادقمب بئارضلا و يموq>hا قافنلاا نم لá ةداnز

.)نويلم2( رادقلما سفنب يuزاوتلا
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:ةنزاوتلما ةينازيلما فعاضم
300 رادقمب تعفترا بئارضلا و نويلم200 رادقمب يموكryا قافنلاا عفترا :لاثم�

 ھلح بجي( ؟ي.زاوتلا لخدلا �uع كلذ رثأ ام ،0.9 كلاYZسلال يدryا ليلما ناà اذإ ،نويلم

)نوناقلاب

∆""
∆4 =

1
1 − * ∆"" =

1
1 − * ∆4 =

1
1 − 0.9×200 = 2000

∆"(
∆8 =

−*
1 − * ∆"( =

−*
1 − * ∆8 =

−0.9
1 − 0.9×300 = −2700

∆" = ∆"" + ∆"( = 2000 − 2700 = −700
رادقمب يموq>hا قافنلاا عافترا ةجيyن نويلم700 رادقمب يuزاوتلا لخدلا ضفخني

نويلم300 رادقمب بئارضلا و نويلم200
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:يلكلا بلطلا نىحنم و فعاضلما

 قافنلاا .O ةيئاقلتلا ةداnزلا�

 يقفأ كرحت ]Bإ يدؤت

 ن8ميلل .-كلا بلطلا %$حنلم

 فعاضم يواسª امب

اœورضم قافنلاا
ً
رادقمب 

 ةلاح .O سكعلا و .ةداnزلا

.ضافخنلاا
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:حوتفلما داصتقلاا فعاضم
:حوتفلما داصتقلاا فعاضم�

êي يذلا فعاضلما وrن أشyز ةجيn( تادراولا و )نقح( تارداصلا ةداåبرس(.

 داصتقلاا ]-ع رثؤي امم ةيلودلا ةراجتلا ةكرح ]-ع رثؤي داصتقلاا داسك وأ راêدزا�

.فعاضلما قnرط نع .-<=ا

�ef حوتفلما داصتقلاا ةلاح:

.)M	+	S	+	T( تادراولا و راخدلاا و بئارضلا عومجم وê :برس}لا1.

	I	+	C( تارداصلا و يموq>hا قافنلاا و رامثyسلاا و كلاìdسلاا عومجم وê :نقryا2.
+	G	+	X(.
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:حوتفلما داصتقلاا فعاضم
:نأ ضN_فن :فعاضلما ةميق باسح�

X0	=	X :لخدلا نع لقتسم 8Nغتم تارداصلا
% :لخدلا .O ةلاد تادراولا = %' +@"

:ثيح

.تاناعلإا و تادعاسلماá ةيئاقلتلا تادراولا :)'%(1.

 ةدحوب لخدلا 8Nغå ةجيyن تادراولا .8N Oغتلا 12وي يذلا دا8Nتسلال يد<qا ليلما :)@(2.

.ةدحاو

       )يراجتلا نا8öلما .O ز¢–( بلاسلاب تارداصلا .Oاص :ةعفترلما لخدلا تاIوتسم دنع

.لفسلأ .-كلا بلطلا ةلاد لقتrت و لخدلا ىوتسم ضفخني
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:حوتفلما داصتقلاا فعاضم

36

حوتفلما داصتقلاا فعاضمي*زاوتلا لخدلا

)لخدلل ةع0ات تا+*غتم لمش"(

∗#بئارض نودب = a + I" + G" + X" −M"
1 − b +m = Mr"(1"")Mr" = 1

1 − b +m
 ةتباث ةبAرض عم

طقف

#∗ = a + I" + G" + X" −M" − bT"
1 − b +m

= Mr"(1"")
Mr" = 1

1 − b +m

 ةيIس* ةبAرض عم

طقف

#∗ = a + I" + G" + X" −M"
1 − b + bt + m = Mr"(1"")Mr" = 1

1 − b + bt + m

 ةبAرض عم

ةجودزم

#∗ = a + I" + G" + X" −M" − bT"
1 − b + bt + m

= Mr"(1"")
Mr" = 1

1 − b + bt + m



:تادراولا فعاضم و تارداصلا فعاضم :لاًوأ
:تارداصلا فعاضم1.

.ةيئاقلتلا تارداصلا .O تا8Nغتلل يuزاوتلا جتانلا ةباجتسا س≥قي

∆"
∆A = %&' ∆" = %&'(∆A)

:تادراولا فعاضم2.

.ةيئاقلتلا تادراولا .O تا8Nغتلل يuزاوتلا جتانلا ةباجتسا س≥قي

∆"
∆% = −%&' ∆" = −%&'(∆%)

تارداصلا فعاضم = | تادراولا فعاضم |�
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:)تارداصلا فياص( يراجتلا نازيلما
:)يراجتلا نا9öلما( )تارداصلا efاص( ةيجراrBا تلاماعتلا efاص�

êادراو و ةلودلا تارداص ن8ب قرفلا وcdا.

NX	=	BT	=	X	– M
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ضئاف نزاوت زجع
X > M X = M X < M
BT > 0 BT = 0 BT < 0



Lةبيرضلا فعاضمو قافنلاا تافعاضم :اًين:

39

ھنوناقفعاضملا
"∆ي™اقلتلا كلاYZسلاا فعاضم

∆3 = %&'

"∆ي™اقلتلا يموكryا قافنلاا فعاضم
∆4 = %&'

"∆ي™اقلتلا رامث}سلاا فعاضم
∆. = %&'

"∆ ةتباثلا ةبIرضلا فعاضم
∆8 = −*(%&')



:يسكعلا فعاضلما
:Ö¨´كعلا فعاضلما�

êي يذلا فعاضلما وrن أشyم دحأضافخنا ةجيhكلا بلطلا تانو-..

 يدryا ليلما ناà و نويلم200 رادقمب يàلاYZسلاا قافنلاا ضفخنا ول :لاثم�

؟فعاضلما ةميق íÖسحا .0.75 كلاYZسلال

%& =
1

1 − * =
1

1 − 0.75 =
1
0.25 = 4

∆" = −200×4 = −800
 لفسلأ قافنلاا طخ لاقتنلا يدؤي نويلم200 رادقمب يáلاìdسلاا قافنلاا ضافخنا

.نويلم800 رادقمب .Bامجلاا .-<=ا جتانلا ضفخني و نويلم200 رادقمب
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:يسكعلا فعاضلما
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:)1( نيرتم
:f~اتلا حوتفلما داصتقلال ي.زاوتلا لخدلا ةميق يدجوأ :لاثم�

B = C + D + E + F −G
C = HII + I. JKB) , M = NOII , D = PII

E = NHII , F = NIII , G = NNII
Q = 300 + 0.75"* = 300 + 0.75 " − 8

= 300 + 0.75 " − 1200 = 300 + 0.75" − 900
Q = −600 + 0.75"

" = −600 + 0.75" + 900 + 1300 + 1000 − 1100
= 1500 + 0.75" " − 0.75" = 1500 0.25" = 1500

" =
1500
0.25 = 6000
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 )*Y( نوناقب لlmا نكمي
ةرشابم



l1( نيرتم /عب(:
:لryا ةy± نم دكأتلل

Q = 300 + 0.75 6000 − 1200 = 300 + 0.75 4800
= 300 + 3600 = 3900
" = 3900 + 900 + 1300 + 1000 − 1100 = 6000
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:ةرشابم نوناقلا ةقAرطب ل]Zا

#∗ = a + I" + G" + X" −M" − bT"
1 − b +m

= 300 + 900 + 1300 + 1000 − 1100 − 0.75(1200)
1 − 0.75 + 0

#∗ = 1500
0.25 = 6000



:)2( نيرتم
:ناà حوتفم داصتقا ef :لاثم�

B = C + D + E + F −G
C = HII + I. JKB) , M = I. OB , D = PII

E = NHII , F = NIII , G = NNII
Q = 300 + 0.75"* = 300 + 0.75 " − 8

= 300 + 0.75 " − 0.2" = 300 + 0.75" − 0.15"
Q = 300 + 0.6"

" = 300 + 0.6" + 900 + 1300 + 1000 − 1100
= 2400 + 0.6" " − 0.6" = 2400 0.4" = 2400

" =
2400
0.4 = 6000
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 )*Y( نوناقب لlmا نكمي
ةرشابم



l2( نيرتم /عب(:
8 = 0.2" = 0.2×6000 = 1200

"* = " − 8 = 6000 − 1200 = 4800
Q = 300 + 0.75"* = 300 + 0.75 4800 = 3900

:لryا ةy± نم دكأتلل

" = 3900 + 900 + 1300 + 1000 − 1100 = 6000
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:ةرشابم نوناقلا ةقAرطب ل]Zا

#∗ = a + I" + G" + X" −M"
1 − b + +bt + m = 300 + 900 + 1300 + 1000 − 1100

1 − 0.75 + 0.75 0.2 + 0
#∗ = 2400

0.4 = 6000



:ةماه تاظحلام
:ـل هاب}نلاا نم دب لا فعاضلما نIرامت لح دنع�

.لقتسلما 8Nغتلا عون1.

.تدجو نإ بئارضلا عون2.

.قلغم مأ حوتفم داصتقا3.

 بئارضضرفت قلغم داصتقا تاذ ةلود .O يموq>hا قافنلاا .O لقتسم 8Nغå :لاثم�

uسsطقف ةي:

%& =
Δ"
Δ4 =

1
1 − * + *!

∆" =
1

1 − * + *! ∆4
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176 ص لىإ171 ص نم ةلولمح نيراتم
180 ص لىإ177 ص نم ةلولمح يرغ نيراتم
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